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Εορτή Λήξης Κατηχητικών Συνάξεων Γυμνασίου – 
Λυκείου Ι. Μ. Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με επιτυχία και νεανικό ενθουσιασμό πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο 18 Μαΐου 2024 η λήξη όλων των κατηχητικών 
συνάξεων Γυμνασίου – Λυκείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Με τη συνοδεία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Δαμασκηνού
διοργανώθηκε μονοήμερη εκδρομή για τα παιδιά των κατηχητικών Γυμνασίου και 
Λυκείου όλων των Ενοριών της Ιεράς Μητροπόλεως, στην Ιερά Μονή Αγίου 
Αυγουστίνου και Αγίου Σεραφείμ του Σαρώφ στο Τρίκορφο Φωκίδος. Ήταν μια 
ευκαιρία χαλάρωσης, αναψυχής και πνευματικής ενίσχυσης των παιδιών για τις 
επικείμενες εξετάσεις τους.

Τριακόσιοι μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίου και Λυκείου φιλοξενήθηκαν στις 
εγκαταστάσεις της Κατασκήνωσης της Ιεράς Μονής. Την έναρξη των 
ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων πραγματοποίησε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Δαμασκηνός στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, καλώντας τα παιδιά να ψάλλουν όλοι 
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μαζί το «Χριστός Ανέστη», ενώ στη συνέχεια ο Αρχιμ. Αυγουστίνος Σύρρος μίλησε 
για το νεανικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδος και ξενάγησε τους μαθητές 
στους χώρους της Μονής.

Τα παιδιά αγωνίστηκαν και ψυχαγωγήθηκαν στα γήπεδα, παίζοντας ποδόσφαιρο, 
μπάσκετ, βόλεϊ, paintball, ενώ παράλληλα είχαν τη δυνατότητα να παίξουν πινκ 
πονκ, να χαρούν στο τραμπολίνο και να απολαύσουν την ομορφιά και την ηρεμία 
της φύσης περπατώντας στον πάμφυτο χώρο της Κατασκηνώσεως.

Το μεσημέρι προσφέρθηκε από τους μοναχούς πλούσιο γεύμα και ακολούθησαν 
παραδοσιακοί χοροί με τη συμμετοχή όλων των μελών των νεανικών συνάξεων 
Γυμνασίου – Λυκείου και των κατηχητών. Το πανηγυρικό αυτό κλίμα ολοκληρώθηκε 
με τη προσφορά του ενθυμίου της φετινής κατηχητικής χρονιάς, από τον 
Σεβασμιώτατο, που εξέφρασε τη χαρά του για το δυναμισμό και την ενεργή 
συμμετοχή όλων των παιδιών στις κατηχητικές συνάξεις του έτους 2023-2024.



Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός μιλώντας από καρδιάς, ανέφερε ότι «ο Χριστός 
είναι το Α και το Ω στη ζωή μας. Από Εκείνον ξεκινούν όλα και σε Εκείνον 
καταλήγουν όλα. Τίποτα δεν μπορεί να γίνει στη ζωή μας χωρίς να το θέλει ο 
Χριστός. Η εμπιστοσύνη μας στο Πρόσωπο Του αποδεικνύεται με την αποδοχή του 
θελήματος Του. Το ομολογούμε στην Κυριακή Προσευχή με τη φράση: «Γεννηθήτω 
το θέλημά σου». Είναι η μεγαλύτερη ομολογία πίστεως να λέμε καθημερινά, ότι 
είμαστε έτοιμοι να δεχθούμε το θέλημα του Χριστού στη ζωή μας».

Τόνισε επίσης, ότι ο Χριστός δεν μας εγκαταλείπει ποτέ. Δεν απομακρύνεται από 
εμάς. Δεν υπάρχει περίπτωση να μας αρνηθεί. Επάνω στον Σταυρό απέδειξε την 
αγάπη του. Ο Χριστός είναι η Αγάπη. Εμείς οι άνθρωποι κάποιες φορές 
απομακρυνόμαστε από Εκείνον, όταν δεν αγαπάμε τον συνάνθρωπό μας, που είναι 
η ζωντανή εικόνα του Θεού. Αναφερόμενος στην Παραβολή του Ασώτου Υιού ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο Χριστός είναι ο Πατέρας μας και πάντα θα μας 
περιμένει και όταν του το ζητήσουμε θα μας προσφέρει τη συγχώρηση.



Στη συνέχεια ανέφερε, ότι ο Θεός δεν αγαπά μόνο εμάς, αλλά αγαπά όλο τον 
κόσμο, όλους τους ανθρώπους. Και εμείς οφείλουμε να αγαπάμε όλους τους 
ανθρώπους. «Σήμερα, αυτό που κάναμε είναι μια απόδειξη, ότι μας ενώνει η αγάπη 
προς τον Θεό και η αγάπη μεταξύ μας. Μην αφήσετε ποτέ κανέναν να σας 
αφαιρέσει αυτή την αγάπη για τον Θεό και την αγάπη για τον άνθρωπο. Αν 
πάψουμε να αγαπάμε τον Θεό και ο ένας τον άλλον, τότε θα γίνουμε μηχανές που 
θα σκορπούμε την κακία, το μίσος και τον θάνατο. Ο άνθρωπος που δεν αγαπά τον 
Θεό και τον συνάνθρωπό του είναι κενός, άδειος και ταυτόχρονα δεν έχει μέσα του 
ελπίδα, αισιοδοξία, τόλμη, θάρρος και δύναμη για να προχωρήσει στη ζωή».



Ολοκληρώνοντας ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φωκίδος κ. 
Θεόκτιστο, τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής, Γέροντα Νεκτάριο και τους 
Πατέρες της Ιεράς Μονής για την αρχοντική και αβραμιαία φιλοξενία και 
προέτρεψε τα αγόρια και τα κορίτσια να συμμετάσχουν στις Κατασκηνώσεις της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Στην επιστροφή τα παιδιά μοιράστηκαν τις εμπειρίες τους και εξέφρασαν την 
ευγνωμοσύνη τους προς τον Σεβασμιώτατο, τους Ιερείς και τους Κατηχητές τους 
για αυτή την όμορφη ευκαιρία. Μάλιστα, συμφώνησαν να συναντηθούν ξανά όλοι 
μαζί στις καλοκαιρινές Κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεώς μας στη Ρίζα 
Αντιρρίου, προκειμένου να αναζωπυρώσουν όλα τα ευχάριστα συναισθήματα που 
τους προσέφερε η σημερινή ημέρα.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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